



我的阿勒泰

提档升级 给予自驾游客更好旅行体验

本报讯(实习记者 包洪宇 通讯员 黄鸟 李森 马蕴妍 艾依努尔 罗永霞)秋季,天朗气清、层林尽染,正是出游好时节。眼下,许多疆内外游客纷纷自驾来到阿勒泰,享受惬意时光。为此,各县(市)不断完善自驾营地相关服务设施,提升游客旅行体验。

自來水、充电桩、汽车维修保养场地、自驾补给中心、应急药箱……在“5C级自驾车旅居营地”喀纳斯白桦林野奢营地,现代化旅游设施一应俱全。这是全疆首个以沙漠为载体开发的自驾营地,不仅为广大游客提供独特的自驾体验,还集生态探索、休闲度假以及精彩演艺服务等功能于一体,是一个不可多得的自驾目的地。

为了让广大自驾游客不再为用水用电而烦恼,富蕴县游客服务中心附近的停车场增设外接水池、电源接口,并安装淋浴设施。“我们已把工作时间延长至24小时,确保全天候为广大游客提供贴心服

务,切实解除他们的后顾之忧。”富蕴县住建局城市管理监察大队队长卢思义说。

游在风景里,住在风景里。阿勒泰市、福海县和青河县青格里狼山景区房车帐篷营地依托当地特色美景,与自然风光完美融合,让自驾游游客可以赏美景、观星空、听狼嚎,无论是沙滩漫步、山林探索,还是品尝地道美食,都能让大家在旅途中收获满满的快乐和回忆。

吉木乃县体育公园自驾游露营地与哈巴河县城内的两处自驾停车位,分别配备了饮水机、微波炉、报刊架、医药箱以及手机充电桩等设施,确保游客在旅途中享受更多舒适与便利。

为了让广大自驾游客提供更加舒适的环境和服务保障,近年来,地区通过完善房车营地基础设施,给游客们带来了更多更好的服务体验,满足了游客不同需求,大大提升了旅游体验感。



天山长城 大漠华章

(上接第一版)

兵团成立之初,新疆百废待兴。发展生产,改变当地一穷二白落后面貌,成为兵团成立之初面临的一场“硬仗”。

兵团驻扎的地方,往往都是风调雨顺的不毛之地。极端恶劣的环境,催生出极度特别的衣食住行,军垦老兵没房屋住,在地上挖个坑,一人深,上面盖上红柳枝,下面铺上芦苇草,粗糙的窝子就是老兵的家,晚上睡觉时,不到10平方米的地方,一个班的十几个战士挤得满满当当。有时候战士们正蹲在那吃饭,一个毛驴车“哐”地掉了下来,原来是老乡赶着毛驴车走到了屋顶上。

就是在这样的环境下,兵团人艰苦奋斗、白手起家,将亘古荒原变成了一片片绿洲,在戈壁滩上建起了一座座屯垦城市和现代化工业园区。通过节衣缩食、聚沙成塔,兵团创办起新疆第一批大中型现代工业企业,生产出新疆众多的“第一个”工业品,奠定了新疆和兵团工业化发展的基石。

“我到过许多地方,数这个城市最年轻,它是这样漂亮,令人一见倾心……”新中国第一代女拖拉机手、如今91岁高龄的金茂芳是“年轻的城”——石河子市的建设者之一,现在她仍会经常念起这首名为《年轻的城》的诗。以金茂芳为原型之一的“女拖拉机手”形象,曾被印在第三套人民币的一元纸币上。

金秋十月,正是兵团最美的时节。天山南北片片胡杨林,叠翠流金,兵团管理的城市间平坦宽阔的马路纵横交错,现代化建筑鳞次栉比,一座座现代化城市吸引着来自四面八方的游客。

70年来,新疆生产建设兵团时刻牢记职责使命,兵团人秉承“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”的兵团精神,为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了不可磨灭的贡献。

忠实践行职责使命,兵团战略作用不可替代

在兵团管辖的千里边境线上,巡边护边任务后继有人。2017年,魏霞辞去山东的工作,来到人烟稀少的中哈边境,接班年近的父亲魏德友,成为一名兵团职工和护边员。在兵团第十师185团边境,马军武夫妻哨所旁新建起了戍边执勤点,两个人的相依为命变成了一群人的守护。

近年来,兵团边境基础设施也在不断完善,边防设施、边防指挥中心、前端感知系统等“智慧边防”同步建设,筛查、过滤、预警、阻拦四道“屏障”不断筑牢,长达2019公里的边境线上,已实现人防、技防、物防相结合。

作为履行维稳戍边职责使命的重要力量,兵团民兵一直在抢险救灾、维护稳定、守边固边方面发挥重要作用。

步入新时代,兵团经济进入新一轮快速发展期,成为推动边疆建设发展的重要力量。

来自兵团统计局的数据显示,2023年兵团生产总值约占新疆的1/5,达到3696亿元。值得一提的是,去年兵团人均生产总值首次突破10万元,超过全国平均水平,人均可支配收入突破4万元。

如今的兵团,构建起具有自身特色的现代化产业体系,2023年兵团粮食生产以占全国0.39%的面积,贡献了全国10.2%的总产量,棉花产量占全国近1/3,工业硅、多晶硅产量分别占全国的21.9%和17.2%。“在建设现代化产业体系过程中,兵团培育了一批优质‘名片产业’,将持续辐射带动区域经济发展。”社会治理研究专家、塔里木大学党委书记张爱萍说。

铸牢中华民族共同体意识,是新时代党的民族工作和民族地区各项工作的主线。自成立以来,兵团就全面融入新疆社会,在履行职责使命过程中,持续构建嵌入式社会结构和社区环境。长久以来,新疆各族群众手足相亲、守望相助,共同创造美好生活,情谊血浓于水,像石榴籽一样紧紧抱在一起。

多年来,兵团各族干部职工与地方基层各族群众结对子、交朋友,认亲戚,帮助他们解决就医、就业、就学等生产生活中的实际困难,其中既有汉族干部与少数民族群众结对认亲,也有少数民族干部与汉族群众结对认亲。

砥砺奋进再出发,把兵团建设得更强大更繁荣

回顾过往,兵团的历史功绩不可磨灭;放眼未来,兵团的职责使命重大光荣。

走进遍布三山两盆的兵团师市,处处是兵团儿女扎实推进中国式现代化兵团实践,推动新疆经济社会高质量发展的奋斗身影。

中国(新疆)自由贸易试验区挂牌后,兵团大胆先行先试,持续推动制度创新,积极推动贸易投资服务便利化,打造对外开放新高地。截至2024年6月,兵团区域市场主体达8000户,较2023年11月自贸试验区挂牌时新增1100多户,新增落地项目35个,总投资154亿元,为兵团经济社会高质量发展注入强劲动力。

新疆发展低空经济,有着空域资源、地理位置、市场基础等多方面的优势,可应用于多种场景。在石河子市,总投资8亿元的大型无人机和通航飞机生产基地项目即将启动试生产。据项目负责人仲志勇介绍,项目涵盖无人机系统及载人通航飞机研发、生产制造、定检维保、配套系统研制等内容,将在5年内逐步具备年产150架大型无人机能力,达产后可实现年产值20亿元。

在绿色低碳领域,兵团积极参与全国碳排放交易市场建设,稳妥推进碳达峰碳中和,着力推动产业结构优化升级、能源结构绿色转型、交通结构清洁低碳调整。2023年兵团绿色制造产值占规上制造业产值比重达38.9%,较全国平均水平高出近22个百分点,发挥了示范引领作用。

深秋露重,奎屯河引水工程施工现场一派繁忙景象,经过工人连夜奋战,随着最后一仓混凝土浇筑完毕,工程关键节点——老虎口大桥宣布成功合龙。“工程竣工运行后,将有效解决胡杨河市、乌苏市、克拉玛依市等沿线兵地用水短缺问题。”项目负责人建华说,奎屯河引水工程不仅是兵团在建的最大单体水利工程,更是兵团深入推进兵地融合、让改革发展成果惠及新疆各族群众的民生实事。

水利工程、道路交通、能源设施……作为新疆先进生产力的引领者,兵团长期致力于通过重大基础设施共建共享,促进兵地融合,壮大兵团实力,为更好履行职责使命筑牢基础。

借助改革动力,兵团近年来屡屡在农业现代化发展、特色优势产业发展中取得突破。在铁门关市,千亩方春播籽粒玉米单产突破1000公斤,沙化土地首次连片实现“吨粮田”,这也是兵团不断攀登现代农业高峰、助力新疆发展、服务国家大计的缩影。

国庆假期期间,在新疆国际大巴扎步行街“兵团记忆”文创店,“屯垦戍边”文化衫、“为人民服务”挎包、“戈壁母亲”直尺深受游客追捧……伴随新疆文旅热度持续攀升,兵团文旅事业迎来新的发展契机。

“独具特色的军垦文化不仅是发展文旅事业的宝贵资源,更是铸牢中华民族共同体意识有形有感有效的具体抓手。”兵团文化广电和旅游局党组书记、局长王子彬说,兵团将持续聚焦“游在新疆、吃在兵团”,提升“美丽新疆·繁荣兵团”影响力,把蕴含兵团精神的红色故事讲给更多游客听。

回首过往,祖国和人民不会忘记,一代代兵团人艰苦奋斗、开拓进取,默默无闻戍边疆所书写的辉煌屯垦功绩;展望未来,兵团儿女将以兵团精神为动力,忠实践行新时代兵团维稳戍边职责使命,把兵团建设得更强大更繁荣。

(新华社乌鲁木齐10月6日电)

阿勒泰市:用心用情做好旅游服务保障工作

本报讯(记者 阿丽娜·阿依登 通讯员 吾丽帕·吾拉勒别克)随着电视剧《我的阿勒泰》热播,金秋十月,阿勒泰再次迎来旅游热潮,疆内外游客纷纷前来寻找自己的阿勒泰。踏上阿勒泰市这片魅力四溢的土地,迎接游客的不仅是壮阔瑰丽的自然风光,更有贴心周到的旅游服务保障。

在阿勒泰市交通路加油站,工作人员24小时轮班值守,为前来加油的市民、游客提供优质服务。

石河子游客范思源说:“一路的大美风景,一路的优质服务,阿勒泰,真是一个来了就不想走的地方。”

今年,阿勒泰市加大项目投资力度,加快新能源汽车充电配套设施建设,通过提升旅游服务质量,吸引了大批游

客。目前,阿勒泰市共建设充电桩72座,其中,快充充电桩62座、慢充充电桩10座,分别位于天润家园公园门口停车场、将军山公园停车场、“双创”孵化基地停车场等地。

上海游客骆红伟说:“我开的是纯电动车,所以对充电桩的需求很大。抵达阿勒泰市后发现,这边的充电桩非常多,远远超出我的预期。”

为了让远道而来的游客“方便”无忧,今年,阿勒泰市12处“日照金山服务站”以及便民警务站、沿街公共机构(党政机关、企事业单位)、酒店宾馆、商家店铺等卫生间免费对外开放使用,并提供茶水、充电、无线上网等便民服务,全面提升旅游服务品质。



福海县农信社:链式发展助力乡村振兴

本报讯(通讯员 王百红)近年来,福海县农信社始终扎根“三农”,深耕本地,持续推进数字化转型,聚力构建场景金融“金融+N”产品体系,推出系列金融服务举措。

农业产业链促进农民增收农业产业发展。乡村振兴的核心是产业振兴,随着农业产业化和乡村振兴不断推进,农业企业发展和农业开发水平提高,企业在农业生产、加工、销售、流通等环节对资金结算、综合服务金融需求更加多样化。地区一农场有限责任公司是农业产业化龙头企业,为助力上下游集群发展,2024年,福海县农信社以构建产业链一体化服务为基础,为该企业搭建农业产业链一体化平台,按照“农信社+龙头企业+农业产业链各环节农业企业+种植养殖户”的新模式,实现

土地竞标、农产品收购加工、农资销售配送等农业社会化服务全覆盖,有效提升农牧民获得感和幸福感。

渔业产业链助力“渔业”振兴。福海县渔业资源丰富,拥有全国十大内陆淡水湖之一——乌伦古湖,天然水域面积1035平方公里,境内有近6万亩盐碱坑塘用于养殖,湖内盛产23种冷水鱼,从事捕捞、加工、餐饮、零售的渔业从业者达3000人。福海县农信社秉持“服务实体经济、助力渔业发展”宗旨,在巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中,抓住数字化金融发展机遇,采取“农信社+企业+渔业商户”服务模式,创新新产品、全链条金融综合服务方案,加大对绿色产业金融支持。工作人员在走访中了解到,政府在开发赫勒

渔村15家独栋农家乐期间,部分商户和渔民因装修、扩大养殖规模、渔船购置、经营需要等情况导致资金周转困难。对此,福海县农信社创新专属产品“富渔贷”,针对行业细分提供一户一策差异化金融服务。

牧业产业链助力核心龙头企业带动牧民增收致富。新疆旺源生物科技集团有限公司是当地一家集骆驼养殖、产品研发、加工和销售为一体的农业产业化国家重点龙头企业。该集团带动当地上下游农牧民、经销商、会员、客户形成全产业链经营模式。福海县农信社依托自治区联社科技力量,两年间为该企业提供打造牧业产业链一体化平台,实现全周期业务整合,构建牧业产业链生态,促使银行产品与企业业务深度融合,不仅提升了该企业的管理、运营、销

售、结算效率,还为牧民提供了全方位金融支持,极大激发了农村经济发展活力,牧业产业链一体化平台获得2023年度“中国数字化金融与科技创新应用优秀案例”、2024年度“农村金融十佳支持特色产业机构”荣誉称号。同时,福海县农信社以“大服务、共发展”为思路,开启金融行业异业联盟,为该集团常态化提供上门服务、打造“早夜间经济”厅堂驿站,助力销售宣传、搭建银企沟通桥梁。

接下来,福海县农信社将持续聚焦主体责任,立足支农支小市场定位,为当地企业、商户、农牧民、渔业等赋能,在“千灯工程”中发挥金融普惠能力,做百姓身边有温度的银行,为县域经济可持续发展注入强劲金融动能。

听民声 聚民心 “神秘”快递原来是锦旗

本报讯(记者 古丽娜 通讯员 张琰)近日,地区公安局机场分局收到一份来自广东的“特殊快递”。当事人卢先生把一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”字样的锦旗寄至机场分局,感谢民警的帮助。

据了解,9月27日,机场分局接到一名广东籍游客卢先生报警称,在阿勒泰雪都机场乘机时,不慎将手提袋遗失在机场候机楼,内有苹果平板电脑和土特产,请民警帮助寻找。接警后,民警根据报警人描述,经耐心细致排查,最终找回遗失物品,并邮寄给卢先生。

卢先生收到遗失物品后,特意定制了一面锦旗寄到机场分局,对民警表达谢意。这样的暖心警事每天都在上演,一件小事、一声感谢,看似平凡,却传递着民警的温情。



分类信息 刊登热线 0906-2315709(办)

声明

新疆中汇银丰房地产开发有限公司阿勒泰分公司开具给贺奕森、贺春成的收据(信息:黄金河谷底商3-2;金额:99232元;编号:0033914)丢失,声明作废。

公告

兹有克拉玛依市老兵商贸有限公司(统一社会信用代码:91650203MA78ACHJ89)定于2024年11月10日召开股东会议,请各位股东届时参加,未到会的股东视为放弃本次会议。

联系人:张爱华
联系电话:18997799761
克拉玛依市老兵商贸有限公司
2024年10月8日